

百姓点赞“感动荥阳人物”

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 王海琴)2月6日晚,2014感动荥阳十大年度人物颁奖晚会在荥阳市文博中心大剧院举行。祝贵萍、赵贵萍、陈建菊等感动人物在荥阳人民的注视中走上颁奖台,现场的每一位观众纷纷为他们鼓掌“点赞”。

20余年相濡以沫,青丝变白发,不变的是真情。青海姑娘祝贵萍与在西宁打工的荥阳人王海琴相识结婚,嫁到了荥阳高山镇。然而丈夫30岁受重伤瘫痪在床的晴天霹雳,并没有使祝贵萍丢下丈夫不管,祝贵萍用坚强的意志和勤劳的双手撑

起了一片天,她背着瘫痪丈夫去打工的身影深深地感动着乡邻。

真正的强者,含泪也在奔跑。荥阳市崔庙实验小学年仅12岁的小学生赵贵萍,用她单薄的身躯诠释了一个真正的强者形象。6岁时,父亲因煤矿事故遇难,爷爷腿脚残疾,奶奶体弱多病,母亲外出打工,幼小的赵贵萍就成了家里的“顶梁柱”。每天一大早就得起床做好早饭,然后匆匆赶往学校。下午放学后为全家人准备晚饭、洗衣服,为爷爷端水端药,给奶奶擦洗身体。当一切收拾妥当,赵贵

萍还要在深夜的灯光下辅导弟弟做作业。

荥阳市高村乡陈铺头村,107岁老人陈建菊是一位英雄母亲,她先后把四个儿子中的三个送进军营,其中大儿子更是战死疆场、为国捐躯。在老人的谆谆教导下,她的孙子辈中,也有6人穿上了军装。

获得2014感动荥阳十大年度人物的还有拖着重病之躯,走在征迁工作最前沿的荥阳市豫龙镇政府创建办主任赵秋芳;甘愿走进偏僻乡村,在三尺讲台上展现90后风采的荥阳市广武镇第四小学教师时玲利;接力承诺,永不言弃,接济照顾朋

友智障女儿15年的周周夫妇;危险面前,纵身一跃,用生命救人的英雄李文斌;常吃亏,愿吃亏,带领村民走上致富路的荥阳市豫龙镇毛寨党(总)支部书记魏遂生;从医40年,身残志坚,为患者撑起晴空的荥阳市高村乡中心卫生院内科医师张汝建;以厂为家,为职工排忧解难的河南中州泵业有限公司董事长王海潮。本届晚会还评选出一个感动群体——抗战老兵群体。

据介绍,荥阳于2012年开始举办感动荥阳十大人物颁奖晚会,至今已经连续举办了三届。

巩义拟投资30亿元开发“嵩顶”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨迎利)记者近日从巩义市《河南嵩顶国际文化旅游基地概念性规划》汇报会上了解到,该市将依托嵩北森林公园,打造以嵩山文化品牌和少林文化品牌为主的国际文化旅游基地。

据悉,嵩顶项目核心景区为河南嵩北森林公园,是1996年经河南省林业厅批准并建立的省级森林公园,位于中岳嵩山北麓,巩义市夹津口镇南部深山区内。森林公园游览面积8000多亩。2011

年巩义市政府、少林无形资产管理有限公司和中信逸百年资本有限公司三方签署了合作开发协议,拟共同对嵩顶进行旅游开发。目前,该项目已被列入省定重点项目,总投资30亿元。项目依托于河南巩义嵩北森林公园,紧邻登封少林寺景区东北部,东至翟营,西至太子岭,包括中岳嵩山七十二峰中的卧龙峰、玉柱峰顶部及北侧。在此打造国际知名的集体休闲、度假、会务、禅文化体验等为一体的文化圣地。

荥阳加速推进新型城镇化建设

本报讯(记者 史治国 通讯员 申东兴)近日,记者从荥阳市新型城镇化建设部门了解到,今年,荥阳市将紧紧围绕交通路网、生态廊道、棚户区改造及安置房等重点工作,持续推进新型城镇化建设。

深度拓展荥阳路网。今年,该市将深度拓展荥阳境内连接域外主要道路项目建设,积极推动G310(郑州境西南段)改建、G234(荥阳境G310以北段)改建、S232与S314连接线建设工程和中原西路有轨电车示范线、上新高速、S314与S323连接线项目前期工作;新(改)建农村公路82.9公里;制定城区断头路打通工程三年计划,年内打通棠泽路、福民路等一批断头路,逐步提升中心城区路网通行效率。此外,推进城乡公交一

体化,新投用电动公交车200辆。持续提升生态廊道建设水平。该市将重点围绕院海路、沿黄快速通道廊道绿化和科学大道西延绿化提升等项目,组织园林绿化、林业等部门和各乡镇大力开展生态廊道建设和全民绿化活动,计划全年完成林业生态建设工程3.1万亩,新增城市绿地40万平方米,着力构建“城在林中、林在城中、林路相随、一路一景”的生态景观带。

加快棚户区改造及安置房建设。突出县城、产业集聚区、组团新区、新市镇、贫困山区、煤矿塌陷区、干线公路两侧1公里范围村庄等重点区域,推进33个续建、10个新建新型社区建设;强化新型社区的基础设施和公共服务设施配套建设,计划1.3万群众入住新居。

又是一年新春到

本报讯(记者 张立 通讯员 张广武)昨日上午,新密市大隗镇双楼村集市人头攒动,热闹非凡。许多赶年集的群众聚拢在该镇侯庄村农家书屋迎新春义写春联活动摊位前,争相免费领取春联。

为积极宣传党的方针政策,大力弘扬社会主义核心价值观,侯庄村农家书屋负责人任进卿筹资2000余元,购买红纸、毛笔、墨汁等书写用品,组织附近村8名书法爱好者为前来赶集的群众义务书写宣传党的方针政策、弘扬真善美等方面的春联,一个上午现场免费为群众发放春联1000多副,并为周边80多户军烈属、五保户、低保户家庭免费送春联。此次活动既弘扬了传统的书法文化,又增加了春节的文化味,受到群众好评。

本报讯(记者 覃岩峰 通讯

员 李叔亭 文/图)日前,在巩义市鲁庄镇后林村的文化大院里,一场别开生面的写春联活动正在进行——由本村农民书法家和书法爱好者自己撰写的春联铺满了整个屋子,屋外则是排队等候拿“墨宝”的村民们。

据了解,巩义市鲁庄镇是中国民间文化艺术之乡,文化底蕴深厚,文化人才汇集。在春节来临之际,该镇推出了“温暖新年、书画鲁庄、春联送福”活动,各村自行出资,购买了红纸和笔墨纸砚,组织本村农民书法家和书法爱好者,为全村群众义务写春联。

据了解,目前鲁庄镇的“温暖新年 春联送福”活动已全面铺开,全镇29个村都在加班加点为群众赶写春联,累计书写春联已超万副。该镇从腊月十八起,开展免费送春联上门服务,在春节前使全镇群众家家户户都能贴上本地艺术家书写的春联。

农家小书屋 千副春联赠乡邻 农民书法家 万副对子送群众



巩义鲁庄镇农民书法爱好者正在写春联。



送啥都不如送安全

昨日,在新密市一家大型超市,该市公安局袁庄派出所新沟警务室民警刘伟峰向工作人员讲解了灭火器使用知识。这是新密市公安局正在开展的送安全活动,该市数百名民警分赴超市、加油站、农户家里宣讲安全知识,检查消防设施,传授安防技能。

本报记者 张立 摄



里景区将在农历正月初一至初七期间,每天9点50分和下午3点50分举行专场拜祖仪式,以满足国内外游客拜祖的心愿。

专门开设网上拜祖祈福活动。春节期间,广大游客可以登录黄帝故里景区网站(www.hdgl.cc)参与网上拜祖祈福活动。还可以通过@腾讯和新浪微博以及关注“黄帝故里景区”公众微信号,留下对新年美好的祝愿,并与众多网友分享新年梦想。

“迎亲人、洗静尘埃启新程”活动安排在每天上午举行。在春节假日期间,每天上午,黄帝故里景区将在景区汉阙处,安排身着节日盛装的礼仪人员为游客举行迎亲洗尘仪式。

黄帝故里景区相关负责人介绍,目前,各项活动已开始报名,有意参加的游客,请拨打0371-6953658、0371-69902555,向景区咨询具体活动安排。

检察官春节前夕送温暖

本报讯(记者 李晓光)“你们赶在年前给俺村引来了自来水,这水你们一定要尝一尝。”2月6日,登封市送表矿区安庄村村民李彦群烧了一锅自来水,满怀感恩之情端给前来慰问的郑州市检察官。

当日上午,郑州市检察院的检察官们来到新密市平陌镇杨里沟村及登封市两个被帮扶村,为他们心中牵挂的困难家庭送去了春节前夕的温暖与祝福。而作为郑州市检察院的帮扶村,送表矿区西送表村、安庄村群众也以特殊方式,表达了对检察官们过去一年帮扶工作的肯定。

2014年3月开始,郑州市检察院分别向西送表村及安庄村派驻群众工作队,点对点帮扶群众解决实际困难,及时协调解决该村打井、修路等问题,终于在羊年春节来临之际,让广大村民走上了畅通路,吃上了自来水。

慰问中,郑州市检察院一行先后到孤寡老人冯海亮、癌症患者董书战、长期患病的张玉道、智障村民李松等困难户家中走访,不但送上慰问金及日用品,还与村民拉家常,详细了解他们的身体、生活状况,以确定下一步点对点帮扶计划。

巩义288家企业获评评级授信

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任莉莉)日前,巩义市农村信用合作联社、金融办为人民电缆集团有限公司等企业送去了“AAA级信用企业”匾牌,至此,该市有288家企业获得了评级授信。

记者了解到,近年来,巩义市农村信用合作联社全力助推中小企业的快速发展,特别是面对经济下行的严峻形势,更是采取有力措施,帮助企业共渡难关。根据《河南省农村信用社客户信用等级评定办法》,该社对

巩义288家企业进行了评级授信,授信总额488820万元,其中授予天祥耐材有限公司等36家企业为“AAA级信用企业”,授信金额155000万元;授予河南金驹实业股份有限公司等33家企业为“AA+级信用企业”,授信金额77800万元;授予郑州铭航工贸有限公司等135家企业为“AA级信用企业”,授信金额223250万元;授予巩义市飞龙塑胶有限公司等84家企业为“A级信用企业”,授信金额32770万元。

黄帝故里景区将举办系列民俗活动

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯)昨日,记者从新郑黄帝故里景区了解到,为迎接即将到来的新春佳节,传承和弘扬中华优秀传统文化,该景区将于2015年春节期间举办系列民俗活动。

据了解,该景区推出的新年系列民俗活动包括五个方面:在除夕夜举办敬香祈福迎新年活动,该活动将在除夕夜举行敬香祈福、守岁迎新两项民俗活动。为确保活动顺利开展,黄帝故里景区将在除夕夜23点30分至次日凌晨1点开放,迎接广大市民、游客到黄帝故里景区守岁、敬香祈福。

隆重举行新年首场拜祖仪式。在大年初一9点50分,黄帝故里景区将在拜祖广场上举办主题为“黄帝故里拜始祖、金羊开泰迎新年”的新年首场拜祖活动,广大市民、游客可以前往景区参加。

春节期间定期举行拜祖活动。黄帝故

新密农民“网上春耕”

本报讯(记者 张立 通讯员 樊书顶)立春时节,新密市曲梁镇庙朱村银田合作社远程教育室里,每天都有查询农业信息的农民来“网上春耕”。

昨日上午,正坐在电脑前边查边记的村民朱松梅告诉记者:“以前种田,不管市场只管种,现在俺先上网上一查,就知道今年地里该种什么。”不少农民用网络查询各种农副产品的市场行情,计划着今年该种些什么;有的农民查询天气情况,计划着是种植早熟品种还是晚熟品种;有的农民查询各地的化肥、农药行情以及质量等级。

为了让农民在春耕上少走或者不走弯路,该镇把互联网建设延伸到29个行政村,甚至是居民组,从而使越来越多的农户购置了电脑,村远程教育室也配备了网络设备。与此同时,许多农民还充分利用网上政策、农事、农资行情提高了解春耕信息,从而使春耕生产安排得更稳妥更合理。

新郑今年为民“十件实事”出炉

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日,记者从新郑市了解到,该市2015年为民“十件实事”在经过征求意见、讨论等程序后,最终确定并公布具体内容。

新郑市2015年为民“十件实事”内容为——

改善教学条件,关心教师生活,新建、改建中小学、幼儿园12所,为普通高中一线教师每人每月发放100元就餐补贴。

帮扶群众就业创业,新增城镇就业再就业6500人,转移农村劳动力1.75万人;为新郑籍高校毕业生、失地农民等特殊人群申请发放10万元政府贴息创业贷款。

提高全民医疗服务水平,建成市级公立医院主体工程;城乡居民大病救助最高补贴标准从6万元提高至30万元,为全市居民免费发放健康卡,实现居民就医、付费、健康管理一卡通。

增强低收入家庭住房保障,新开工建设保障性住房1000套,基本建成600套。

关爱老年人生活,分别为新郑籍80岁、90岁、百岁以上老人每人每月发放100元、200元、500元高龄补贴。

体恤环卫工人辛劳,为城区环卫工人每人每月发放100元早餐补贴。

提高城乡供水能力,建成投用第二水厂,完善配套管网,让全市人民喝上南水北调丹江水。

大力实施城区畅通工程,人民路西延拓宽全线通车,新建3座城区公共停车场;开建新区客运汽车站,缓解交通拥堵压力。

提升广播电视服务水平,建成投用数字广播电视发射塔,实现城乡数字电视信号全覆盖。

加大扶贫开发力度,完成具茨山苗家沟等9个贫困村6800人易地扶贫搬迁,建成安置房45万平方米。



中牟广场文化活动连办9年

超过1000场次

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙慧莹 文/图)记者昨日获悉,去年,中牟县大力开展文化惠民工程,为广大群众提供了丰富的精神食粮。

中牟县群众文化活动始终坚持公益性、体现群众性、突出多样性,让群众喜闻乐见,主动参与,变原来单一型、小规模的文化表演,逐步向综合性、整体性、经常性文化发展。

据了解,中牟广场文化活动蓬勃发展,深受广大人民群众的欢迎和喜爱。去年,中牟县开展了“欢乐中原·文明中牟”广场文化活动,每周五由县演艺中心为群众演出戏曲,每周六举办广大群众参与的“你行我秀”才艺展

示。活动至10月底结束,共开展百余场。自2006年开展以来,广场文化活动已连续举办了9年,到目前为止,已举办1000余场次,每年观众均上万人次。

近年来,中牟县不断加强文化建设,繁荣文化事业,完善县、乡、村三级公共文化基础设施,目前,全县已建成11个乡镇文化站、16个社区文化活动中心、274个村级文化大院、422个农村书屋、39个公共电子阅览室。同时,从群众需求出发,坚持每年送戏100余场,送电影5000余场,满足群众多层次、多方面的精神文化需求。

图为广场文化活动成了百姓娱乐的主流。

登封打造“百姓春晚”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘少利)欢声笑语辞旧岁,载歌载舞迎新年。2月8日晚,由登封市文广新局、登封市电视台共同打造的“坐在家看春晚,不如登台自己演”登封市第三届百姓春晚在登封市小龙院演武厅激情上演。来自登封各界战线上的“草根歌手”、“高校学子”、“在外优秀歌手”倾情为市民送上一场丰盛的文化盛宴,再一次为市民展现出近年来的“登台现象”。

“今年的百姓春晚,可谓空前,主要分为少儿春晚和成人春晚两个场次,采用本土歌手演唱本土原创歌曲,以门槛低、参与面广为宗旨,真正演绎出百姓喜闻乐见的百姓春晚。”晚会总导演范范说。

“不错,节目精彩,不管是歌曲、戏曲还是背景都全方位展现了登封的辉煌发展,比央视春晚还有看头……”来自市区的杨先生高兴地说。

中牟去年旅游收入突破55亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘志华)记者昨日从中牟获悉,去年,中牟旅游产业呈现持续快速发展的良好态势,全年接待游客达584.06万人次,旅游总收入达55.46亿元。

中牟县文化广电和旅游局相关负责人告诉记者,去年,首届郑州中牟·国家农业公园嘉年华盛大开幕,第十届中牟县西瓜节在河南万邦国际农产品物流城成功

举办,第十四届雁鸣湖大闸蟹美食文化节在中牟·国家农业公园开幕,节会带动作用十分显著。去年11月,郑州绿博园景区获郑州市首批旅游标准化示范单位和“河南省文明旅游风景区”称号。12月,郑州方特欢乐世界获批国家4A级旅游景区。

据了解,去年,中牟县旅游招商引资工作成效明显,引进旅游项目11个,其中乡村旅游项目1个,

文化旅游项目5个,生态旅游项目2个,研学旅游项目1个,工业和商贸旅游项目1个,时尚娱乐旅游项目1个,总投资额逾211亿元。

根据《中牟县文化创意旅游产业十三五规划(初稿)》,中牟县把文化旅游业作为三大主导产业之一,到2020年,将全力打造中牟特色、中原风貌、中国气派、国际影响力的千万人次的国际化、现代化时尚文化创意旅游新城。